22-24 сентября в  Волгограде состоялось интереснейшее событие — 

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ФОРУМ 

«IT-инновации школе будущего». 

Международный педагогический форум проводится совместно с Американскими советами по международному образованию, Общероссийским общественным Движением творческих педагогов «Исследователь», Волгоградской городской Думой, Комитетом по образованию г. Волгограда, Университетским комплексом непрерывного педагогического образования, Волгоградским государственным педагогическим университетом, Волгоградской государственной академией повышения квалификации и переподготовки работников образования, Муниципальным  общеобразовательным  учреждением лицеем № 8 «Олимпия»
В нем участвовали специалисты, внедряющие инновационные технологии в среднем образовании: Синди Грейб (специалист департамента США), Наталья Сирченко (руководитель американских образовательных и грантовых программ в России), а так же учителя из г. Уфы, Сарова, Ульяновска, Петровска, и др.

Цели форума:
   внедрение современных информационных технологий в образовательную систему школы, развитие Интернет–образования и информационного образования;

   развитие информационной сети и центров дистанционного обучения в Российском образовании на базе Интернет – технологий;

   становление информационной культуры современных российских школьников и педагогов;

   обмен опытом работы и повышение профессионального мастерства педагогов.

В программу Форума включены следующие мероприятия: сетевая игра для школьников, научно-практическая конференция, мастер-классы, виртуальный педсовет, дискуссионный on-line-клуб, выставка-салон, школа-семинар!

 Для участия в Международном педагогическом форуме «IT-инновации школе будущего» были приглашены представители федеральных и региональных органов государственной власти, органов местного самоуправления, представители научных, образовательных и культурных учреждений, руководители и педагоги общеобразовательных учреждений, специалисты в области IT-технологий, а также учащиеся 8-11 классов.

 Филюк Е.В. был проведен мастер – класс по теме: «Организация и апробация системы компьютерного мониторинга  качества  образования в образовательном учреждении на основе автоматизированной тестовой системы «Дикобраз»
