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Исполнение государственной функции по осуществлению контроля качества образования направлено на выявление соответствия или несоответствия: 

· сведений, указанных в учредительных документах, свидетельству о государственной аккредитации, фактическим данным;

· содержания и качества подготовки обучающихся и выпускников требованиям федеральных компонентов государственных образовательных стандартов;

· реализуемых образовательных программ их уровню и направленности, подтвержденным свидетельством о государственной аккредитации.

Мероприятия по контролю осуществляются в отношении организаций, имеющих государственную аккредитацию, и по образовательным программам, прошедшим государственную аккредитацию. На сегодня проверками охвачены образовательные учреждения начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования. С августа 2009 года организованы мероприятия по контролю соответствия реализуемых образовательных программ их уровню и направленности, подтвержденным свидетельством о государственной аккредитации, в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях. В перспективе  - образовательные учреждения дополнительного образования.

Важно подчеркнуть, что качество образования не тождественно качеству обученности. Оценка качества образования подразумевает оценку качества образовательных достижений обучающихся и оценку качества образовательного процесса.

Часто в дискуссиях по поводу системы оценки качества образования не различают оценку знаний обучающихся и оценку деятельности образовательных учреждений, деятельности системы образования на муниципальном, региональном и федеральном уровнях. Между тем. способы и критерии оценки качества образования этих систем хотя и взаимосвязаны между собой, но имеют и существенные различия. К примеру, если необходимо оценить уровень освоения девятиклассниками курса физики, то нет необходимости проверять каждого девятиклассника поголовно. Достаточно сделать репрезентативную выборку и провести разовый срез знаний детей этой выборки по единым контрольным измерителям и процедурам. А если необходимо понять, насколько эффективна работа того или иного конкретного общеобразовательного учреждения, придётся, с одной стороны, проконтролировать уровень знаний в этой школе (причем лучше за несколько последних лет), а с другой стороны - выяснить, какой контингент учащихся приходит в школу, ознакомиться с условиями, в которых она работает, где располагается, каков ее кадровый потенциал, насколько материально-техническое обеспечение соответствует требованиям образовательных стандартов и многое другое.

А если говорить о качестве образования в системе муниципалитета или региона, то важно оценивать не только знания каждого школьника, но и организацию системы доступности образовательных услуг школьникам в зависимости от его реальных потребностей – от одаренных детей, до детей со специальными потребностями и детей с ограниченными возможностями здоровья. 
Оценивая качество образования на региональном и муниципальном уровнях, нужно учитывать и влияние образовательного учреждения на здоровье детей и на их социализацию. Этим объясняется усиленный контроль не только за общеобразовательными учреждениями, но и за учреждениями дополнительного образования. И сегодня в студии мы будем говорить об основных подходах к формированию оценки качества, как дополнительного образования детей, так и дошкольного образования. Сейчас в своём выступлении мне бы подробнее хотелось остановиться на организации независимой оценки качества подготовки обучающихся в общеобразовательных школах.
При организации проведения экспертного обследования качества образования в период проверок общеобразовательных учреждений районов Ульяновской области (МО «Николаевский район», «Новоспасский район», «Новомалыклинский район») использовались результаты независимых измерений качества обучения по русскому языку и математике, полученные при помощи технологии Интернет-тестирования и технологических ресурсов Интернет-портала «Инновации в образовании». Тестированием были охвачены обучающиеся 9, 10 классов. В период с 06 мая по 16 мая 2009 г. при содействии портала «Инновации в образовании» проведён областной мониторинг готовности выпускников 2009 года к ЕГЭ по обязательным предметам (русский язык, математика) в районах Ульяновской области (Вешкаймский район, Кузоватовский район, Николаевский район, Сурский район). Мониторинг позволил выявить не только % справившихся, % качества знаний по математике, по русскому языку, но и общие сведения по усвоению тем учебных предметов, вызвавших наибольшие затруднения.

Разработан план мероприятий по внедрению модели сетевого взаимодействия с учреждениями начального профессионального и среднего профессионального образования Ульяновской области.

Мы убеждены, если есть стабильная система тестирования, то можно измерять прогресс ученика, достигнутый за определенное время. Использовать оценивание и для того, чтобы идентифицировать прогресс отдельных групп обучающихся и вовремя принимать решения о необходимых вмешательствах в учебный процесс. Опыт  показывает, что может возникнуть проблема, когда школы начинают «натаскивание» ученика при подготовке к тесту, что подрывает качество обучения. Необходимо, чтобы результаты тестирования рассматривались не как средство оценивания, а как эффективный профессиональный инструмент обучения. 
А в скором будущем нас ожидает переход на оценку качества образования не только по уровню знаний и умений, но и по уровню сформированности компетентности и новые контрольно-измерительные материалы, иные подходы к их формированию и возможно иные технологии.
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