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Создание системы независимой оценки качества образования происходит в период введения образовательных стандартов и появления необходимости оценивать их достижение в масштабах всей страны. В связи с этим ставится задача создать систему получения объективной информации о результатах обучения в соответствии с образовательными стандартами (в том числе – определение комплекса критериев, процедур и технологий оценки, организацию педагогического мониторинга и его использование как неотъемлемого инструмента управления качеством образования) на уровне образовательного учреждения, на основе которой можно будет принимать управленческие решения.  Работу в данном направлении в своей школе  мы начали с разработки модели управления качеством образовании, то есть получение объективной информации о функционировании системы образования в школе с помощью такого инструмента, который должен удовлетворять следующим условиям:

· оперативность получения результата, его независимость и объективность, наличие возможности для педагога самостоятельно сформировать план теста по кодификатору тестовых заданий для соответствующей контрольной процедуры, возможность применения системы (в связи с удаленностью от областного центра) с использованием сети Интернет;
· валидность тестовых заданий и вариативность компьютерных тестов;
· возможность постоянной оценки и анализа самой тестовой базы и внесение в неё соответствующих изменений, а также выполнения своевременной коррекции учебной деятельности всеми участниками образовательного процесса по аналитическим материалам компьютерной диагностики;
· возможность использования данных  для анализа качества образования.
Инструментом для создания системы внутришкольного мониторинга и оценки качества образования коллектив школы выбрал автоматизированную тестовую систему диагностики качества образования «ДиКОбраз». 


Сегодня, очевидно, что достижение нового качества общего образования  возможно только через серьезные системные изменения. Изменение позиции учителя из транслятора содержания обучения в организатора информационных коммуникаций и эксперта, ведет к изменению функций, которые состоят из грамотной постановки задач, организации процесса их решения и экспертизе полученных учениками решений на предмет соответствия запланированным результатам. 
Деятельность и педагога, и обучающихся приобретает черты инновационности. Очевидно, что мгновенно педагог не сможет перестроить свое мышление, методы работы на современный лад, потребуется достаточное количество времени для осмысления новшеств, выстраивания новых подходов к обучению детей. Все эти процессы не смогут совершиться без применения педагогом собственного опыта, личностных качеств и профессиональных компетенций. Принято считать, что человек обучает себя сам, причем обучение не имеет предела. Во время приобретения новых знаний, получения нового опыта, учитель вольно или не вольно всегда обращается к навыкам и умениям, которые можно считать его педагогической копилкой, личными достижениями. 


Возникает проблема готовности учителя к освоению и использованию нововведений в учебный процесс. Администрация школы поставила перед собой управленческую задачу: создать условия для введения педагогов в курс изменений, для решения проблем поиска содержания и методов обучения педагогического коллектива, которые смогут сформировать  модель деятельности современного педагога. Использование современных информационных технологий в школе убеждают в необходимости освоения современными педагогами технологий, создающих новые возможности для деятельности, личностного развития, самореализации как учащихся так и педагогов.  Для администрации школы становится очевидным то, что включение педагогов в процесс использования независимой оценки качества образования в свою деятельность – это рост их профессионального мастерства, приобретение и приращение компетенций.  Понимание того, что мы находимся в начале большого пути по повышения качества образования,  позволило администрации  школы разработать и поэтапно внедрять модель    управления качеством образования, в результате реализации которой происходит обучение новому педагогов школы, качественный сдвиг в сторону освоения педагогами ресурсов Интернета, налаживания сетевых связей с педагогами других ОУ. Целенаправленная работа авангардной части учительского коллектива по освоению технологии компьютерного тестирования в рамках независимой оценки качества образования приведет к приращению заинтересованных в данной проблеме педагогов школы.


Технология компьютерного тестирования в рамках независимой оценки качества образования  имеет огромную практическую ценность – накопление в режиме мониторинга комплекса показателей, объективных, понятных, прозрачных, поддающихся количественным измерениям, представленным в динамике. Это позволяет не только оценивать качество обучения, но и принимать верные решения по его повышению. Что является предпосылкой для  перехода от рефлексивного управления качеством образования к прогностическому.



Диаграмма учебных достижений по результатам компьютерного тестирования позволяет учителям «увидеть со стороны» результаты не только деятельности учащихся, но и своей собственной деятельности и спланировать направления совершенствования учебного процесса. При отслеживании результативности компьютерного тестирования идет наблюдение за работой «сильных» учащихся, позволяющее определить уровень усвоения учебного материала и фиксировать динамику неуспеваемости для своевременного принятия решения. 


Педагоги выявляют ошибки индивидуально каждого ученика, отмечают слабоусвоенные темы. Организуют работу по ликвидации пробелов в знаниях учащихся, добиваясь полного усвоения пройденного материала каждым учеником. Со слабоуспевающими проводится индивидуальная работа, основой которой является сравнение полученных результатов со стартовыми результатами.      

         На основании проведенного мониторинга качества обученности по предметам, составляются индивидуальные образовательные траектории, которые способствуют ликвидации пробелов в знаниях и обеспечивают продвижение вперед и успешное обучение, пробуждают творчество учащихся.

        Прошел почти год реализации модели и можно говорить о первых итогах:
1. Вооружение педагогов инструментарием по новым формам оценивания образовательных результатов. 

2. Вовлечение в процесс управления качеством образования как можно больше профессионально опытных педагогов, которые, участвуя непосредственно в процессе, имеют большую мотивацию в работе по повышению качества образования учащихся, которых они обучают.  

3. Разработка оптимальной и операционной  структуры, позволяющей интенсифицировать процесс отслеживания, анализировать и корректировать отклонения от запланированных результатов,  направленную на достижение конечного результата,  повышение качества образования. 
Таким образом, школа в лице независимой оценки качества образования, являющейся  стержнем внутришкольного мониторинга, получает реальный инструмент для индивидуализации образования, развития академической мобильности и мобильности трудовых ресурсов, перехода от контроля качества к управлению качеством.  Муниципальные органы управления образованием – инструмент, обеспечивающий единое образовательное пространство, возможность выстраивать рейтинги образовательных учреждений и повышать уровень информированности потребителей образовательных услуг, достоверную аналитику при принятии решений, связанных с образованием; расширение возможностей общественного участия в управлении социально – образовательной средой.
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