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Предварительные итоги  II этапа 
апробации Модели общественно-государственной 
оценки качества обучения за период  с января по май 2010 года
Уважаемые коллеги!

В основу проектируемой Модели общественно-государственной оценки качества обучения заложен принцип постоянного системного внутреннего контроля качества обучения в образовательном учреждении с использованием механизма независимой диагностики учебных достижений обучающихся, наличие которого в целом рассматривается, как элемент внешнего контроля. 

Проект по созданию Модели был одобрен вашей коллегией 20.11.2009 и Коллегией Министерства образования Ульяновской области 17.12.2009. 

Все мероприятия проекта выполняются строго по плану. 
По итогам запроса в муниципалитеты, сделанного Комитетом по надзору и контролю в сфере образования в январе 2010 г., в качестве механизма независимой диагностики учебных достижений обучающихся во всех районах области (по решению органов управления образованием муниципальных образований) определена технология Интернет-диагностики тестовой системы «Дикобраз».

Проект стартовал в январе 2010 года серией зональных семинаров, проведенных на базе  опорных школ, уже имеющих опыт дистанционной компьютерной диагностики с использованием ресурса Интернет портала «Инновации в образовании» и участвующих в проекте «Сетевая модель автоматизированного внутришкольного мониторинга качества обучения на основе ИКТ», объявленного в 2008 году.
По результатам решений семинара специалистами были разработаны несколько дополнительных ресурсов:

– раздел на портале, освещающий все мероприятия, порядок реализации  и информацию о проекте;

– служебный сервис для регистрации образовательных учреждений в системе компьютерной диагностики «Дикобраз»;

– служебный сервис для формирования годовой матрицы диагностики;

– бесплатный демонстрационный тест по математике для 4 класса для настройки и технической подготовки техники образовательных учреждений.

В результате проведенных мероприятий за период с 30 января по сегодняшнюю дату в системе зарегистрировались и приняли участие в независимой диагностике 257 школ из всех районов области. 
Наибольшую активность проявили школы районов: 

· Новомалыклинский район: 17 (из 18) 94,4%
· Радищевский район: 14 (из 15) 93,3%
· Барышский район: 23 (из 25) 92,0%
· Базарносызганский район: 8 (из 9) 88,9%
· Старокулаткинский район: 11 (из 13) 84,6%
· Ульяновский район: 20 (из 24) 83,3%
· Павловский район: 12 (из 15) 80,0%
В этих районах число школ, принявших участие в проекте составило более 80% от общего их числа. При этом следует отметить активность руководителей органов управления образованием при организации диагностики в своем муниципалитете.
· Мелекесский район: 17 (из 22) 77,3%
· Инзенский район: 14 (из 20) 70,0
· Чердаклинский район: 12 (20) 60,0%
· Новоспасский район: 7 (из 12) 58,3%
· Цильнинский район: 16 (из 30) 53,3%
· Николаевский район: 14 (из 27) 51,8%
· Старомайнский район: 8 (из 17) 47,1%
· Кузоватовский район: 10 (из 22) 45,5%
· Сурский район: 9 (из 21) 42,9% 
· Димитровград: 7 (из 17) 41,2% 
· Тереньгульский: 6 (из 16) 37,5%
Активность школ (менее 35%) показали районы:

· Сенгилеевский район: 5 (из 15) 33,3% 
· Вешкаймский район: 6 (из 19) 31,6%
· Карсунский район: 5 (из 19) 26,3%
· Город Ульяновск: 16 (из 93) 17,2%
· Майнский район: 3 (из 25) 12,0% 
В ходе апробации проекта с января по настоящее время в ОУ Ульяновской области протестировано 17865 учащихся.  
Следует отметить, что порядка 60% школ смогли не только самостоятельно подготовить технику и Интернет, но и провести тестирование учащихся, сформировать первичные ведомости, отправить результаты на обработку, используя информацию разработанной сотрудниками портала Инструкции, без телефонных консультаций. Это иллюстрирует как простоту и технологичность Интернет-диагностики, так и хорошую квалификацию специалистов большинства образовательных учреждений.
Практически все школы, участвующие в проекте, разработали Матрицы независимой диагностики, в которых указали классы и предметы для компьютерной диагностики по ступеням: начальная школа (4 кл.), основная школа (9 кл.) и старшая школа (10 кл.), а также указали перечень используемых учебников.
Тестирование, в основном, выполнялось по русскому языку и математике в 4, 9 и 10 классах: 
	Русский 4 кл. – 2399 чел.

Русский 9 кл. – 3825 чел.

Русский 10 кл. – 2236 чел.

Русский 11 кл. – 254 чел.
	
	Математика 4 кл. – 2466 чел.

Математика 9 кл. – 3793 чел.

Математика10 кл. – 2188 чел.

Математика 11 кл. – 253 чел.


Но ряд школ протестировали 5, 8 и 11 классы, в том числе и по другим дисциплинам: обществознанию, физике, биологии, информатике и химии (примерно 500 результатов).
Сдерживающим фактором при выборе дисциплин пока является ограниченность базы заданий, но сетевое методическое сообщество работает над её комплектованием и актуализацией.

Независимая диагностика выполнялась по следующим направлениям:

– в рамках аккредитации ОУ;

– при выполнении процедур контроля качества и документарных проверок;

– в рамках внутришкольного автоматизированного мониторинга;
– при выполнении выборочных проверок экспертами Комитета по надзору.
Пользователями результатов диагностики являлись учащиеся и их родители, педагоги и администрация ОУ, специалисты органов управления образованием и Комитета по надзору и контролю в сфере образования.
В начале нашей работы определенную тревогу вызывала объективность результатов независимой диагностики, особенно учащихся школ, имеющих 1-2 персональных компьютера. (Поскольку  тестирование проводится в классе самой школы, без посторонних, очень велик соблазн «помочь» учащимся.) Были случаи, когда в классе 4 четвероклассника получили все пятерки, а СОУ составила 100%, или из 10 девятиклассников по математике 8 учащихся получили «5», а 2 ученика – «4». То есть просматривалась помощь педагогов при проведении тестирования.
С целью проверки объективности проведения независимой компьютерной диагностики, был введен механизм выборочных проверок учащихся, проводимых экспертами Комитета по этой же технологии. Следует отметить, что, практически, во всех школах результаты тестирования учащихся в присутствии экспертов ниже на 20-30%. Только две школы при контрольной проверке подтвердили результаты независимой диагностики: это Озерская школа Чердаклинского района (СОУ–55,27%) и Теньковская школа Карсунского района (22,67%).
Поэтому наши специалисты и методисты сетевого сообщества считают, что на этапе апробации Модели не следует в основу рейтингов по данной технологии закладывать абсолютное значение результатов независимой диагностики. В последних рекомендациях СООМ и кафедры управления образованием регионального ИПКПРО предлагается отойти от СОУ, а взять за основу «тестовый процент» (или степень усвоения учебной дисциплины), который коррелирует с тестовым баллом ЕГЭ. 
Целью же выборочных проверок поставить не определение качества обучения, а степень объективности внутришкольной независимой диагностики, иными словами, чем ниже разница показателей независимой диагностики и выборочной проверки, тем выше доверие к школе со стороны контролирующих органов. А это на сегодняшний день, в условиях планируемого перехода  в автономное существование образовательных учреждений и введения в действие нового административного кодекса по ответственности руководителей ОУ за выполнение стандарта образования, является, на наш взгляд, самым актуальным.
Следующим важным моментом является возможность ОУ по результатам независимой диагностики выстраивать коррекционную работу с учащимися и прогнозировать результаты обучения, реально управляя вопросами качества образования.
С сентября нового учебного года проект вступает в новую стадию – стадию практического внедрения во все ОУ области. 

Безусловно, переход на ОС Линукс значительно усложнит практическую реализацию проекта. В настоящее время «Дикобраз» опробован в Солдатскоташлинской школе (Линукс-5), в Скугареевской школе (Линукс-4), но вот в Инзенском районе в школах устанавливается совсем другая версия Линукса. Конечно, адаптировать «Дикобраз» под все существующие бесплатные операционные системы невозможно. Необходимо, на наш взгляд,  учитывая опыт других регионов, всё-таки, оснащать лицензионным ПО базовые лаборатории  и опорные школы. 
В этих условиях актуальным становится вопрос создания единого информационного пространства и разработки регионального Регламента по использованию лицензионного и свободного программного обеспечения в образовательных учреждениях Ульяновской области.

Спасибо за внимание.

Л.Маттис

28.05.2010

