Областной детский эколого-биологический центр (ОДЭБЦ)
 города Оренбурга.

Как научиться различать птичьи голоса и распутывать муравьиные тропинки? Можно ли понять шепот ковыльной степи и почувствовать красоту песни сурка? Где изучают природу и учат любить все живое?
Ответы на эти вопросы можно получить в областном детском эколого-биологическом центре (ОДЭБЦ) города Оренбурга. Вот уже более 70 лет он остается центром добра, взаимопонимания, заботливого и умного отношения к маленьким естествоиспытателям, к людям, которым не безразлична судьба России и своей «малой родины». 

Основан он был в 1940 году как областная агробиологическая станция юннатов, а в 1994 году реорганизован в областной детский эколого-биологический центр. От юннатских тропинок – к экологическим вершинам - таков наш путь. И не всегда он был легким и безмятежным, т.к. неразрывно связан с историей страны. Но он всегда был интересным и наполненным добрыми и нужными делами.

В военные сороковые первые шаги юных натуралистов - это выращивание картофеля, овощей и фруктов для раненых в госпитале. 50-70-е гг.– это активизация движения юных лесоводов, «Голубых» и «Зеленых патрулей». 80-90-е гг.- годы становления непрерывного экологического образования и формирования экологического просвещения населения. 
На современном этапе ОДЭБЦ возглавил дополнительное экологическое образование и воспитание учащихся в Оренбургской области. Это работа с одарёнными детьми по исследовательской деятельности, организация общественного экологического движения «СУРОК», проведение областных массовых мероприятий: форумов, фестивалей, слетов, конкурсов, выставок и т.п. 
Так, например, областной форум «Зеленый край – зеленая планета» ежегодно подводит итог природоохранной деятельности учащихся, а слет ученических  производственных бригад наглядно показывает, что умеют юные аграрии Оренбуржья. 
Областная очно-заочная школа «Эрудит», летняя исследовательская школа «Дети природы», Малая академия естественных наук  вот уже 15 лет дают возможность одаренным детям дополнительно заниматься естественными науками. Многочисленные экспедиции в различные уголки Оренбургского края наполняют жизнь юных экологов интересными полевыми исследованиями и походной романтикой.
В областном центре каждый может найти себе дело по душе. Если ты творческая и незаурядная личность – можешь проявить себя в конкурсах рисунков, фото и подделок: «Зеленая планета», «Зеркало природы», «Человек – Земля - Космос» и др.

Наши выпускники уже взрослые люди: биологи и экологи,  педагоги и агрономы, представители многих других профессий. Некоторые из них вернулись в наш центр в качестве педагогов и наставников. До сих пор не оборвана связующая нить: они активные участники в жизни нашего  центра. 

Воспитанники Оренбургского областного эколого-биологического центра – настоящие патриоты, любящие свою малую Родину, а главное – это добрые, заботливые, неравнодушные защитники природы. 
