В Ульяновске с участием руководителя Федерального 
агентства по образованию Григория Балыхина проходит
Региональный образовательный форум-2006

Руководитель Федерального агентства по образованию Григорий Балыхин вручил победителям  конкурса инновационных школ Ульяновской области  дипломы Министерства образования и науки  РФ.
Торжественное вручение наград состоялось в Большом зале Ленинского мемориала. Участники форума - педагоги, родители, учащиеся, руководители предприятий - восприняли эти 29 наград как своеобразный салют в честь Ульяновской области за успехи в реализации приоритетного национального проекта «Образование». 

- Ульяновские педагоги  активно и творчески включились в модернизацию муниципальной и региональной образовательной системы. Результат - лидирующее положение региона в реализации важнейшего национального проекта и хорошие перспективы на государственную поддержку ваших замечательных проектов, - сказал Григорий Балыхин. 
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Руководитель Федерального агентства передал благодарность Министерства образования и науки России Губернатору С.И. Морозову. Он отметил, что участие первого лица региона в делах становления новой школы гарантирует успех. В этом году был значительно увеличен объем финансирования на развитие образования, бюджет сориентирован на грантовую поддержку учителям. Губернаторская премия, стипендия лучшему учителю, субвенции школам и другие стимулы, действующие в Ульяновской области, заслуживают внимания и распространения в других регионах.

В приветственном слове Губернатора участникам форума также была дана заслуженная оценка труда ульяновских учителей в реализации национального  проекта «Образование», озвучены новые планы, названы и проблемы. В частности, С.И.Морозов обратил внимание на изъяны  существующей практики целевого набора молодежи в педагогические учебные заведения, на необходимость ускоренного внедрения системы непрерывного профессионального образования. 

Ульяновский опыт реализации национального проекта «Образование» отметил заместитель полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе Георгий Матюшкин, также принявший участие в Образовательном форуме. 

Образовательный форум начался в Ульяновской области 21 августа. За эти дни организаторы региональной системы образования, ученые,  педагоги общеобразовательных школ, учебных заведений профессионального обучения обсуждали  проблемы и принимали программные меры по многим вопросам, связанным с реализацией национального проекта. Организация социального партнерства и оптимизация системы профобразования в соответствии с потребностями рынка труда, содержание государственного общеобразовательного стандарта, общеобразовательных программ, качество  вузовского образования - вот некоторые из тем, обсуждавшихся на заседаниях профильных секций, в творческих мастерских, на региональных педсоветах.

Официально работа Ульяновского регионального общеобразовательного  форума будет продолжаться до 30 августа.

