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Уважаемая Валентина Александровна!
Областной комитет Профсоюза рассмотрел обращение участников семинара - руководителей школ членов Ассоциации «Лучшие школы Ульяновской области» по вопросу пересмотра нормативной базы по отраслевой оплате труда педагогических и иных работников системы общего образования и сообщает следующее.
По мнению Профсоюза, уровень работы по методическому сопровождению и правовому регулированию новой системы оплаты труда в регионе является недостаточной.
Свои замечания и предложения по отраслевой системе оплаты труда работников общеобразовательных и областных образовательных учреждений, в том числе и по ряду вопросов, изложенных в обращении участников семинара - руководителей школ, обком профсоюза направлял в Министерство образования области при разработке отраслевой системы оплаты труда в марте 2008 года, участвуя в составе рабочей группы, а также при рассмотрении проектов постановлений Правительства Ульяновской области о введении отраслевой системы оплаты труда в областных образовательных учреждениях в августе и октябре текущего года.
Однако не все предложения обкома профсоюза были учтены при принятии постановлений Правительства Ульяновской области от 18 августа 2008г. № 353-П «О введении отраслевой системы оплаты труда работников областных государственных образовательных учреждений Ульяновской области» и от 20 октября 2008 года № 434-П «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 18.08. 2008 года № 353-П».
Поэтому после осуществления перевода образовательных учреждений с 01.01. 2009г. на отраслевую систему оплаты труда и в случае получения неудовлетворительных результатов по её применению, обком профсоюза вновь вернётся к вопросу пересмотра нормативной базы по отраслевой системе оплаты труда.
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Правовой инспектор труда
областной организации Профсоюза    В.А. Логинова
