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25.08.2007 г.
Пресс-релиз

Лучшие школы Ульяновской области объединяют усилия в продвижении своего инновационного опыта.
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Проблема продвижения опыта лучших инновационных образовательных учреждений Ульяновской области обсуждалась на творческой встрече региональной Ассоциации лучших школ, прошедшей 25 августа в Ундоровском общеобразовательном лицее в рамках III областного Образовательного форума. 
На встрече свой передовой инновационный опыт представили 5 учреждений, претендующих на звание Лучшей школы региона 2007 года. Победителем признан «Авторский лицей Эдварса № 90» г. Ульяновска, который будет представлять Ульяновскую область в следующем этапе конкурса.  
Особое внимание на встрече уделено вопросам освещения и продвижения инновационного опыта региональных общеобразовательных  учреждений. Президент Ассоциации лучших школ Марина Ефремова в своем выступлении обратилась к участникам встречи с инициативой объединить усилия по совместному продвижению результатов инновационной деятельности коллективами лучших инновационных  школ области, в том числе и в Интернет.

Лучшими школами, освещающими свой опыт на Интернет-портале «Инновации в образовании» (www.sinncom.ru) названы городские образовательные учреждения: многопрофильный лицей № 20, средняя школа  № 21, гимназия № 79, которым вручены дипломы и ценные подарки.
В заключение творческой встречи всех ее участников приветствовал губернатор Ульяновской области С. И. Морозов.
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