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Роль  научно – методической службы в

становлении и развитии системы воспитания

в Ульяновском техническом колледже.

Т.И. Салина – заместитель

 директора по научно – методической работе

       При выстраивании и планировании любой педагогической работы очень важно постоянно прослеживать, где и как последовательно, в каких действиях и событиях происходит сближение заявленных целей и задач и фактического их обеспечения, кто непосредственно этим занимается и как осуществляется взаимосвязь между учебной деятельностью на уроке и развитием ребёнка в жизни.

       Отрыв учебной деятельности и методической работы как таковой  от процесса воспитания – это даже не ошибка, это больше, чем ошибка.

       Известно, что обучающиеся находятся непосредственно на уроках  и связанных с предметом послеурочных занятиях более 95% всего учебного времени. И именно здесь осуществляются основные воспитательные воздействия. Эти воздействия в значительной степени зависят от личности педагога, от его взглядов, отношения к обучающимся, умения принять, понять и помочь обучающимся – этому надо учить, это нужно развивать в педагоге. Нужно разумно сочетать обучение предмету, дисциплине, внеклассную работу по предмету, досуговую деятельность, индивидуальное и коллективное творчество детей и педагогов – и этому нужно учить педагогических работников. В учебном заведении должна быть оптимальная вытекаемая из основных проблем и интересов обучающихся система их воспитания, в которой должны быть изложены понятные цели, задачи, планируемые результаты, направления и содержание деятельности, все необходимые ресурсы – и в это нужно вовлечь всех педагогов и друзей учебного заведения. 

       Обучение и воспитание – это взаимосвязанные процессы, основанные на взаимодействии педагога, воспитателя и воспитанника, это творческое сотрудничество единомышленников.

      Исходя из стратегических направлений развития и задачах профессионального образования Ульяновской области на 2007 – 2008 учебный год, а конкретно одной из них:

- научно – методическое сопровождение образовательного и воспитательного процесса в образовательных учреждениях профессионального образования

инженерно – педагогический коллектив нашего колледжа продолжает работать над единой методической темой «Совершенствование работы по повышению качества образования в условиях реорганизации учебного заведения.

       Любая работа успешна, если она системна, а для этого её надо правильно запланировать.

       Эта схема показывает подходы к планированию деятельности научно – методической службы в воспитательном процессе.

       В плане научно – методической работы в I разделе заложена работа по повышению качества профессионального образования – вопрос выносится на педсовет, через предварительное рассмотрение на методических комиссиях.

II раздел «Методическое руководство экспериментальной работой по вопросам содержания образования» – вопрос выносится на научно – методический совет.

III раздел «Совершенствование форм и методов профессионального обучения и воспитания» – через изучение, анализ состояния учебно – воспитательного процесса, оказание помощи в выборе форм и методов организации труда педагогов, а также через пропаганду новых форм и методов обучения и воспитания в системе личностно – ориентированных технологий: это проведение педагогических чтений, семинаров – практикумов, разработка методических рекомендаций, создание картотеки, организация выставок, проведение открытых уроков, внеклассных мероприятий.

       Эта работа рассматривается научно – методическим советом и методическими комиссиями.

       В «Системе мониторинга качества профессионального образования»

 - вопросы воспитания отслеживаются на уроках теоретического и производственного обучения

 - через диагностику качества преподавания предметов и дисциплин.

       В мониторинге выделяется особый раздел: «Развитие личности обучающихся», где отслеживается:

1) мотивация выбора профессии

2) развитие профессионально – важных качеств

3) развитие познавательных и учебно – профессиональных способностей.

4) развитие социально – важных и личностных качеств.

Эти вопросы рассматриваются на педсовете, научно – методическом совете, инструктивно – методических совещаниях.

       В тематике педсоветов вопросы воспитания занимают основное место: так, в ноябре запланирован педсовет «Воспитывающий потенциал уроков теоретического и производственного обучения», в марте – «Самоуправление в воспитательной системе колледжа».

      В плане работы научно – методического совета наряду с такими вопросами, как 

 -  Утверждение творческих планов педагогических работников – п. 4 – сентябрь 

 -    Работа научного общества студентов  – п. 4 – ноябрь

 - Проведение научно – практических конференций педагогических работников и студентов – п. 1 – март

 изучается опыт работы методических комиссий по реализации воспитательных целей урока – п. 5 – ноябрь – МК общегуманитарного и социально – экономического циклов,

 п. 3 – январь – математического, естественно – научного, общепрофессиональных и специальных дисциплин, 

 п. 3 – март – МК мастеров производственного обучения.

      Практикоориентированный семинар должен оказать конкретную помощь педагогическим работникам в решении воспитательных задач на уроках теоретического и производственного обучения.

      Такие формы обучения, как предметные недели, открытые уроки, внеклассные мероприятия, классные часы, конечно же, без участия методической службы, я считаю, организовать и провести невозможно. Здесь должно быть непосредственное участие и руководство со стороны методической службы.

       Ежегодно, перед началом учебного года педагоги колледжа дают темы, по которым они могут провести консультации для своих коллег, т.е. действует система постоянного консультирования. Вопросы воспитания занимают не последнее место: например, «Работа с обучающимися, имеющими повышенную мотивацию к учебно – познавательной деятельности», «Психологические особенности познавательной деятельности обучающихся», «Развитие познавательных интересов обучающихся и формирование у них прочных установок нравственного поведения» и т.д

       Творческие планы педагогических работников также отражают связь обучения и воспитания.

       На работе методических комиссий и научного общества студентов останавливаться не буду, об этом расскажут наши коллеги.

