Развитие инновационной инфраструктуры 
в сфере образования Ульяновской области
(официальный ответ С.В. Данилова на вопросы редакции)

Журналист: Сергей Вячеславович! Вы, являясь председателем Областного экспертного совета, по–сути, руководите  инновационной деятельностью в регионе. В июне этого года Министерство образования и науки РФ регламентировало инновационную деятельность в отрасли, издав приказ № 218 от 23 июня 2009 г. «Об утверждении Порядка создания и развития инновационной инфраструктуры в сфере образования» в целях «…обеспечения модернизации и развития сферы образования с учётом перспектив и основных направлений социально-экономического развития Российской Федерации на долгосрочный период, реализации приоритетных направлений государственной политики РФ в сфере образования»... более полного удовлетворения образовательных потребностей граждан». 

Что представляет собой региональная инновационная инфраструктура?
Данилов С.В.: Инновационную инфраструктуру составляют федеральные и региональные инновационные площадки.

Под эгидой института развития образования «Эврика» инновационную работу в области ведут три ФЭП:

1) открытая сменная общеобразовательная школа № 4 г. Ульяновска  по теме «Версификация общеобразовательной школы взрослых в условиях меняющегося социума»;

2) гимназия № 65 по теме «Профессионально ориентированная культурологическая подготовка учителей в системе взаимодействия ИПКПРО и общеобразовательной школы с культурологическим уклоном»:

3) ДОУ № 111 по теме «Этнокультурный и этнопедагогический диалог в дошкольном образовании в условиях соприкосновения трех мировых культур: славянской, финно-угорской и тюркской».

Региональная инновационная инфраструктура в Ульяновской области значительно разнообразнее. Она представлена образовательными учреждениями, объединёнными участием в областной Программе развития инновационных процессов (РИП). Программа уже боле 15 лет является образцом системного подхода к созданию и распространению инноваций в образовании значительным достижением и визитной карточкой образования Ульяновской области. В 2003 году на Российском образовательном форуме Программа была удостоена диплома. В связи с этим опыт создания Программы изучался в рамках курсов, организованных российской Академией ПК и ПРО на базе УИПКПРО в 2003 и 2007 гг. Слушателями курсов были проректоры региональных институтов постдипломного педагогического образования. 

Сегодня Программа РИП объединяет 96 инновационных образовательных учреждений разных типов (от ДОУ до учреждений СПО), из которых 75 - это областные экспериментальные площадки, и 21 – научно-методические центры.

Журналист: Что отличает экспериментальные площадки от научно-методических центров?
Данилов С.В.: Основная задача экспериментальных площадок состоит в проведении исследовательской и экспериментальной работы, апробации и внедрении инноваций, разработке научно-методической продукции, направленной на развитие и модернизацию системы образования Ульяновской области. Суть работы научно-методических центров заключается в продвижении накопленных и одобренных Областным экспертным советом результатов экспериментальной и инновационной работы. 
Журналист: Как представлена в Программе география региона? Какие районы лидируют, какие отстают?
Данилов С.В.: К настоящему моменту Программа РИП объединяет представителей 19 муниципальных образований Ульяновской области. Большинство учреждений, участвующих в программе РИП, находятся в г. Ульяновске – 43, 6 – в Ульяновском районе, по 5 – в Димитровграде, Барышском и Николаевском районах, по 4 – в Вешкаймском, Цильнинском, Радищевском и Новомалыклинском районах, 3 – в Сенгилеевском, по 2 – в Мелекесском, Карсунском, Кузоватовском, Базарносызганском, и по 1 – в Барыше, Майнском, Чердаклинском, Павловском, Теренгульском и Новоспасском районах области.
Из них 27 – дошкольные образовательные учреждения, 1 – учреждение дошкольного и начального образования, 2 – начальные школы, 3 – лицеи, 6 – гимназии, 40 – общеобразовательные школы, - 9 учреждения дополнительного образования детей, 8 – учреждения среднего профессионального образования.

Видно, что значительное количество участников - это ДОУ. Причём ДОУ - сельские. Это произошло благодаря интересу и поддержке инноваций в дошкольном образовании, которые в прошлом учебном году проявил Губернатор нашей области С.И. Морозов. Существенную помощь  и поддержку инновационной деятельности участников Программы РИП оказывают муниципальные органы власти.
Также хотелось бы видеть в составе Программы РИП и образовательные учреждения муниципальных образований «г. Новоульяновск», «Инзенский район», «Старокулаткинский район», «Старомайнский район», «Сурский район».
Журналист: Каким образом оценивается результативность Программы?

Данилов С.В.: Результаты исследовательской и инновационной деятельности оценивались областным экспертным советом с точки зрения их теоретической,  практической и социальной значимости, актуальности, новизны, масштаба применения и готовности к внедрению. Экспертный совет отмечает высокое качество научно-методических материалов, разрабатываемых экспериментальными ОУ.

За минувший год на основе материалов инновационной работы участниками Программы РИП издано 365 наименований научно-методической продукции объёмом свыше 756 печатных листов. Из них 99 книг и брошюр научно-методического характера, 88 статей в журналах и сборниках федерального и межрегионального уровня и 169 публикаций в местных изданиях. 

На материалах экспериментальных площадок и научно-методических центров в 2008 – 2009 учебном году защищено 1 диссертация и ещё 29 готовятся к защите. За это время учреждения, участвующие в Программе РИП, приняли участие в 159 конкурсах и 109 проектах и грантах, организовали и провели 1332 мероприятия по продвижению положительного педагогического опыта, в которых приняли участие 17876 педагогов, в том числе из Ульяновской области - 16107 человек, из других городов РФ - 1769 учителей.

Журналист: Как встраивается инновационная деятельность в национальную образовательную инициативу «Наша новая школа»?
Данилов С.В.: Деятельность образовательных учреждений, участвующих в Программе РИП, способствует решению задач государственной политики в сфере образования (модернизация институтов образования как инструментов социального развития; формирование механизмов оценки качества и востребованности образовательных услуг с участием потребителей; обеспечением инновационного характера базового образования в соответствии с требованиями экономики, основанной на знаниях) и соответствует основным направлениям национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Это подтверждается разработкой экспериментальными площадками и научно-методическими центрами вопросов, связанных с подготовкой к введению новых образовательных стандартов, развитием здоровьесберегающих образовательных технологий, созданием системы обеспечения профессионально-личностного развития педагогов, совершенствованием инфраструктуры образовательного учреждения, выявлением и поддержкой одарённых, талантливых детей и молодёжи. Соответственно, мы оцениваем эффективность работы каждого образовательного учреждении, входящего в Программу РИП по ряду показателей, например: увеличению количества участников и победителей олимпиад различного уровня, работе органов общественного управления образовательным учреждением, разработке и внедрению инновационных образовательных продуктов, развитию договорных отношений и партнёрских связей инновационных учреждений и т.д.
Журналист: Как может измениться региональная инновационная инфраструктура с введением утверждённого МОН РФ «Порядка»?
Данилов С.В.: Думаю, что принципиальных изменений в региональной инновационной инфраструктуре не произойдёт, поскольку она согласуется со всеми позициями, обозначенными в данном документе Министерства образования и науки РФ. В то же время, Программа развивается, и при подготовке новой редакции Программы РИП, будут учитываться пожелания органов управления образованием, образовательных учреждений, педагогической общественности в отношении направлений исследований, критериев оценки результативности инновационной деятельности участников Программы и т.д. Надеюсь, что более активно будет развиваться такая форма взаимодействия инновационных ОУ, как творческая лаборатория. Она  представляет форму кооперации опытно-исследовательской и экспериментальной деятельности двух и более образовательных учреждений (возможно, разного типа и вида), которые работают по смежной тематике и, по решению Областного экспертного совета, могут объединить свои усилия для исследования актуальных проблем развития образования Ульяновской области.
Журналист: На коллегии Министерства образования, состоявшейся 17.12.2009 прозвучало, что иногда темы исследований дублируются, а научные руководители не в должной мере занимаются руководством, получают «незаработанные» средства. Что планируете сделать в этом направлении?
Данилов С.В.: 
Контроль за новизной тем исследований является одной из функций Областного экспертного совета, которая выполняется каждый раз при рассмотрении новой программы и оценке результатов выполнения технического задания. Поэтому могу ответственно заявить, что дублирования тем исследования не происходит. Другое дело, что многие исследуемые вопросы, например, здоровьесбережение, профилизация, предшкольное образование и др., настолько многогранны, что предоставляют обширное поле для инновационной работы большого количества образовательных учреждений. В этом случае, внешнее звучание формулировок может быть действительно в чём-то схожим, однако, по сути, они будут совершенно разными.
Что касается научного руководства, то в 2008/2009 уч.г. его осуществляли 42 человека. Среди них 29 сотрудников УИПКПРО (6 - доктора наук, 19 - кандидаты наук, 4 - без учёной степени, однако с большим опытом исследовательской и экспериментальной работы). Как видите, для научного руководителя необязательная учёная степень. Также непринципиально место работы – научной деятельностью экспериментальных площадок или НМЦ руководят представители ВУЗов Ульяновска, руководители образовательных учреждений. Главное – профессионализм и качество научного руководства. Если этого нет, то учреждение не сможет отчитаться о выполнении технического задания, и будет исключено и Программы РИП. Такие прецеденты почти ежегодно встречаются в практике работы Областного экспертного совета.
Журналист: В состав областного экспертного совета (ОЭС) входят, в основном, работники УИПКПРО, тем самым, акцент в экспертизе результатов исследований смещён в научную сторону. Не планирует ли руководство УИПКПРО сделать работу института в этом направлении более открытой? Может быть, есть смысл ввести в состав ОЭС представителей общественности, профессионального сообщества, СМИ? 
Данилов С.В.: 
Областной экспертный совет является в достаточной мере открытым органом. Согласно Положению об ОЭС его работа основана на принципах научности, открытости и коллегиальности. В состав совета, утверждаемый приказом Министерства образования Ульяновской области, входят не только сотрудники УИПКПРО, но также представители органов управления образованием, педагогической науки и практики. На открытые заседания совета приглашаются представители образовательных учреждений и общественности, СМИ. В любом случае, состав совета ежегодно пересматривается и согласовывается с Министерством образования Ульяновской области.

Журналист: Весной исполнится год, как УИПКПРО и Интернет-портал подписали соглашение о продвижении инновационного опыта образовательных учреждений региона. Но, несмотря на это, школы, учреждения профессионального образования не особо стремятся к открытости результатов своих инноваций для общества. Ведь далеко не каждый педагог, а тем более родитель, имеет возможность выписывать отраслевые журналы. Что, на Ваш взгляд, мешает продвижению инновационного опыта в сети Интернет?
Данилов С.В.: 
На мой взгляд – ничего, и инновационный опыт ОУ Ульяновской области с каждым годом всё больше представляется в Интернете. Другое дело, что это происходит не так быстро, как могло бы быть. Здесь, на мой взгляд, две причины. Интернет в школах появился чуть более десяти лет назад, а в массовом порядке и того меньше. Это явно недостаточный срок для того, чтобы сформировалась культура и традиции презентации своего опыта образовательными учреждениями посредством Интернета. Кроме того, встаёт проблема сохранения авторства представленных в сети материалов, что тоже служит ограничителем представления своего опыта в сети.
Журналист: Большое спасибо за интервью! С Новым 2010 годом, Годом Учителя!!!
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